

ВВЕДЕНИЕ

На кафедре психологии открыта аспирантура по социальной психологии (19.00.05), медицинской психологии (19.00.04) и психологии развития, акмеологии (19.00.13). Научное руководство аспирантами и соискателями осуществляют профессор С.Б. Малых, доценты И.А. Агеева и В.П. Иванова.

14 марта 2011 г. университет и кафедра психологии понесли невосполнимую утрату: ушел из жизни замечательный педагог, ученый и наставник Арон Абрамович Брудный. В 1995 г. Арон Абрамович организовал кафедру психологии и философии Киргизско-Российского Славянского университета, которой руководил по 2000 г. в этом же году он стал профессором-консультантом кафедры психологии и одновременно являлся профессором и зав. исследовательской лабораторией Американского Университета Центральной Азии. А.А. Брудный – член-корреспондент Национальной академии наук Кыргызской Республики, действительный (иностраный) член Российской академии естественных наук, лауреат государственной премии Кыргызской Республики, заслуженный деятель науки Кыргызской Республики, член Калифорнийской академии науки и образования, Нью-Йоркской академии наук, действительный член академии психологических и социальных наук (г. Москва), отличник народного образования Кыргызской Республики, доктор философских наук, внес неопределимый вклад в развитие науки КР.

А.А. Брудный – специалист по философской антропологии, общей семантике и психолингвистике; сфера его научных интересов была сосредоточена вокруг философии понимания. В психологии А.А. Брудный занимался психолингвистикой, изучением взаимовлияния языка и мышления, в поле его внимания были также вопросы, связанные с общением. Данные, полученные в результате исследований, представлены в работах по пониманию. Одна из них “Наука понимать” издана “Фондом Сороса–Кыргызстан” (1996). Впоследствии ее дважды издавали в Москве под названием “Психологическая герменевтика”. В 1999 году в свет вышла работа А.А. Брудного “Пространство возможностей...”.

В лице Арона Абрамовича Брудного ушел главный хранитель “Духа Человека-книги”, “Духа Ученого и Учителя”, но сам этот дух остался на кафедре психологии КРСУ. Его книги, его мысли будут передаваться из поколения в поколение. Быть может, именно это и явилось главным итогом его жизни.

Научная школа, формирующаяся на кафедре, объединяет сотрудников кафедры, аспирантов и студентов. Так, в течение 2010–2011 гг. проводилась совместная научно-исследовательская работа аспирантов и студентов “Исследование интеллекта и простых когнитивных функций у детей от 0 до 3 лет с помощью методики “Контаб Эклипт””. В исследовании принимали участие студенты групп ГП–1–06 и ГП–1–07: А. Парасухина, Н. Вепринцева, В. Син, Б. Исмаилова, А. Шелеметьева, А. Семёнова, Е. Кожушко, преподаватели В.И. Исматуллина и О.О. Коршунова в рамках совместного проекта с Учреждением РАО “Психологический институт”.

Предлагаемые материалы знакомят с научными исследованиями как преподавателей, так и студентов кафедры. Опубликованные материалы будут полезны не только научным работникам, но и практическим психологам, педагогам, управленцам и, конечно, студентам.

*Заведующая кафедрой психологии,
доцент, кандидат медицинских наук
И.А. Агеева*